



核心报道

区划调整·揭牌

# 南京新四区昨低调挂牌 5月2日起正式启用新名称办公

## 杨卫泽表示,确保涉及人员待遇不变差,群众生活不受影响

没有锣鼓喧天,没有鞭炮齐鸣,仅仅在各新区举行了一个简短的揭牌仪式……昨天,南京新的鼓楼区、秦淮区、高淳区、溧水区就这样低调揭牌成立了。这也意味着南京新一轮区划调整全面实施。

省委常委、市委书记杨卫泽,市委副书记、市长季建业分别出席四区干部大会并讲话。

现代快报记者 孙兰兰 鹿伟 钟晓敏 仲茜

揭牌新风

## 新换的牌子每块不超700元

昨天上午九点,南京市新鼓楼区揭牌仪式暨干部大会在原鼓楼区人民政府一楼礼堂举行。现代快报记者注意到,会场没有鲜花彩旗装扮,主席台没有红地毯,就坐人员每人一杯清水,布置十分简单,但又不失庄重。出席会议人员近300人,集中坐在前排,会场也只开了前半场灯光,处处体现了勤俭节约之风。

鼓楼区的整场会议只有45分钟。据区民政部门介绍,鼓楼区党委、人大、政府、政协四块牌子是请江宁一家专业装修公司制作的,

质地为木板,在上面刻字刷漆做成,每块牌子造价及安装费为600元,四块牌子共计花费2400元,“全部费用就只有木板的2400元,其他都没有产生费用。”

新秦淮区的揭牌仪式同样简朴。会场内外,记者没有看到一块迎宾牌、一条横幅。会议室门口放了一条长桌,上面摆了不锈钢开水桶,要喝水可以“自助”。新牌子同样是简单的木质牌子。据了解,制作成本加上“红盖头”,每一块700元。另外,区政府大院门口也做了铭牌“秦淮区政府”。

## 高淳溧水挂牌“静悄悄”

昨天中午12点半左右,刚刚成立的溧水县委区政府,大院门前的旧牌子静悄悄地摘了,挂上新牌。宣告南京,乃至苏南地区,从此没有县了。

撤县建区这么大的事,但昨天的高淳和溧水县城里却很安静,路旁绿岛里的桃花、海棠开得正艳,和平时一样美丽;看不到张灯结彩,更听不到锣鼓喧天。县委县政府的大院,除了门前有一些当地的老百姓与新老牌子合影,其他完全看不出有什么不同。新牌子也很简朴,白底木牌,上面是红色或黑色的字。

随后,工作人员将新牌子搬到门口,换下旧牌。一切平静而迅速。

现代快报记者看到,撤县建区,新牌子上其实不止改了一个字。“高淳县人民政府”变成了“南京市高淳区人民政府”,“溧水县人民政府”换上了“南京市溧水区人民政府”。

溧水的陈女士午饭都没吃,特意赶来拍下“溧水县”和“溧水区”的新老牌子,传给在外地上大学的女儿。“她听说县改区了,很激动,叫我一定要用手机拍下照片发给她看看。”

听说我们是现代快报记者,她习惯性地问,“南京的啊?”随后又反应过来,不好意思地笑笑,“对噢,现在我们也是南京人。”

## 老的牌子都将作为“文物”保存

昨晚7点,四名保安摘下了老下关区政府的牌子。不过,老秦淮区政府大楼的牌子暂时还“按兵不动”。昨天下午5点,记者前往秦虹路1号看到,老政府门口的牌子依然完好。工作人员表示,这两天老秦淮区政府的牌子将会拆下来,并作为珍贵的“历史文物”保存起来。至于老秦淮区政

府大楼,也将作为新秦淮区的“第二办公区”。具体方案现在还没有定。

高淳和溧水也同样,现代快报记者了解到,两个新区都会把“县委县政府”的牌子保管好,留存下来作为纪念。至于具体放在哪儿、由哪个部门保管,还没最终确定,可能会进当地的博物馆。

镜头·换牌

### 鼓楼区 鼓楼区



工人们正给新鼓楼区政府安装门牌 现代快报记者 施向辉 摄

### 秦淮区 秦淮区



新秦淮区政务服务中心的牌子也换上了 现代快报记者 顾炜 摄

### 溧水县 溧水区



老的溧水县委政府的牌子移走了 现代快报记者 辛一 摄

### 高淳县 高淳区



在老的高淳县牌子前留个影 现代快报记者 辛一 摄

要求

## 杨卫泽: 新区干部 4月底前到岗到位

“今天是一个值得纪念,并将载入史册的重要日子。”杨卫泽在新鼓楼区和秦淮区的干部大会上讲话时均表示,新区的正式成立标志着南京的发展掀开崭新的一页。

在区划调整过程中,杨卫泽强调应把握三个原则,一是坚持平稳过渡的原则,选出一个好班子,确保新老班子交接平稳有序。二是坚持改革创新的原则。“这次区划调整在南京没有先例。”杨卫泽说,前两次的区划调整是直接把县改为区,或是一个县和一个区合并。而这次是两个区之间的合并,是两个相近的体制,情况比较复杂。三是坚持公平公正的原则。杨卫泽强调,把保障干部群众权益作为区划调整工作的首要前提,坚持以人为本,兼顾各方利益,确保涉及到的人员职级不变低、待遇不变差、收入不变少,确保人民群众生产生活不受影响,让广大干部群众逐步感受到区划调整带来的好处。

这次会议以后,杨卫泽要求,区委、区政府要迅速组建区划调整工作领导小组及专项工作组,明确区级领导负责具体落实。区级领导班子3月底前要迅速到位,做好新区筹建的各项准备工作,4月底前,新区部门干部和事业单位领导到岗到位,正常工作。

## 季建业: 要让百姓感受到撤县建区的实惠

“撤县建区之后,既有发展空间的优势,又有主城区的政策和体制机制的优势。”季建业说,高淳溧水要充分发挥这些优势,提升发展质量。

既然已经是“区”,更得在完善城市功能和城市形象上下功夫。季建业说,下一步,两个区要以规划为引领,对接主城。高淳和溧水的干部要在改进作风、提升能力上下功夫,提高办事能力和工作效率,转变思想观念,跟上新变化。南京市委、市政府各部门也要对高淳区、溧水区加强指导帮助,加大政策支持,在资金投入、基础设施建设、公共服务等方面要多向高淳、溧水倾斜,主动对接协调,使高淳、溧水在项目建设、产业布局、城市功能等方面与主城实现一体发展、互动发展。

“关于管理权限的问题,已经明确到2017年不变。”季建业给大家又吃了一颗定心丸,他表示,有利于发展的老政策保持不变,同时,两区将享受与主城同等的政策,提高医疗等保障水平,真正让老百姓感受到撤县建区带来的实惠。

【发布】

## 5月2日起 各新区统一以新名称对外办公

昨天,新区揭牌、挂牌后,南京要求同时撤出原区各级机构的牌子,并且由新区筹备组发布公告,明确在新区筹建过程中,原区机构在原地办理各项工作。

据悉,5月2日起各新区将统一以新名称对外办公。

花絮

## “@下关微讯”变身“@鼓楼微讯”

“2013年3月28日,中共南京市委宣传部分官方微博“@鼓楼微讯”正式上线!”昨天下午4点零2分,原南京市下关区委宣传部实名认证的政务微博“@下关微讯”

正式变身“@鼓楼微讯”。记者了解到,鼓楼区的政府网站也悄悄挂上了“新鼓楼网站建设中,敬请期待……”的标语,市民在细微之中感受到了区划调整的变化。



扫二维码看新鼓楼区成立挂牌 现代快报记者 丁奕 拍摄/制作



扫二维码看新秦淮区成立挂牌 现代快报记者 章茜 拍摄/制作



扫二维码看溧水、高淳成立挂牌 现代快报记者 刘玉莹 拍摄/制作